



# Economic Summer School 2016

V dňoch 18. – 29. júla 2016 sa na pôde Inštitútu bankového vzdelávania NBS, n. o. (IBV NBS, n. o.) konal prvý ročník letnej školy Economic Summer School 2016 (ESS 2016). Cieľom podujatia bolo sprostredkovať kontakt medzi poprednými slovenskými ekonómami pôsobiacimi na zahraničných univerzitách a študentmi a profesionálmi z domácich univerzít a inštitúcií. Hoci myšlienka zorganizovať podobné podujatie bola na svete už niekoľko rokov, realizácie sa dočkala až tento rok. Organizačný výbor tvorili Ľudovít Ódor (Rada pre rozpočtovú zodpovednosť), Martin Šuster (vedúci odboru výskumu NBS) a Peter Szovics (riaditeľ IBV NBS, n. o.). Na príprave podujatia sa až do svojho tragického odchodu podieľal aj popredný slovenský ekonóm Martin Filko.

Pozvanie na letnú školu prijali profesionáli pôsobiaci v rozličných orgánoch štátnej správy, rovnako ako účastníci z radov študentov a doktorandov ekonomických a spoločenských vied. Spolu 33 poslucháčov počas dvoch týždňov absolvovalo výučbu rozdelenú do piatich modulov a jednej špeciálnej prednášky.

Modul venovaný aktuálnemu výskumu v oblasti financií viedol Pavol Povala (University of London). Peter Katuščák (Rheinisch-Westfälische Technische Hochschule Aachen) uviedol účastníkov do problematiky hľadania optimálnej zhody (angl. economics of matching) a teórie aukcií. Modul o experimentálnej ekonómii viedol Maroš Servátka (Macquarie Graduate School of Manage-

ment, Sydney). Súčasťou výučby bola aj praktická ukážka ekonomického experimentu. Ľuboš Pástor (University of Chicago) sa v prednáške zamerail na fungovanie kapitálového trhu v USA a v Európe a na možnosti jeho rozvoja na Slovensku. Ján Žilinský (Peterson Institute for International Economics, Washington D.C.) sa venoval finančnému rozhodovaniu domácností a finančnej gramotnosti. Posledný modul viedol Martin Kahanec (Central European University, Budapest), ktorý priblížil výzvy v oblasti tvorby politik zameraných na trh práce v kontexte súčasného demografického vývoja a migrácie.

Účastníci letnej školy sa mohli zúčastniť na spoločenskom programe, ktorý okrem večerí či bowlingového turnaju zahŕňal aj plavbu loďou po Dunaji alebo laserovú Space Game.

Letná škola Economic Summer School 2016 bola pre zúčastnených skvelou príležitosťou rozšíriť si poznatky v rôznych oblastiach ekonomickej vedy, spoznať slovenských odborníkov pôsobiacich v zahraničí a nadviazať nové neformálne vzťahy s profesionálmi na Slovensku. Lektori zasa ocenili možnosť aspoň na krátky čas navštíviť domovinu a zdieľať poznatky nadobudnuté v zahraničí so slovenskými poslucháčmi. Organizátori, lektori i účastníci letnej školy sa zhodli v nádeji, že sa podobné podujatie podarí zorganizovať aj o rok.

*Ladislav Pančík, účastník ESS 2016*

